东营和谐使者、胜利油田供水分公司朱淑敏:

付出一份爱心, 收获满满幸福

"用心感受幸福,用爱传递温暖",她用自己的实际行动践行着这份追求,将积极心理学应用到为职工群众服务中,为营建和谐贡献着自己的力量。她认为,用心传递幸福,自己也是幸福的收获者。她就是胜利油田供水分公司思想政治工作科副科长、工会副主席朱淑敏。她先后被评为胜利油田优秀共产党员、优秀工会工作者、模范职工幸福教练,并荣立个人三等功一次。近期,她又获评第三届东营和谐使者,是胜利油田第一位获此荣誉的职工。

本报记者 邵芳 通讯员 孟维红

传播幸福的种子

端坐在记者面前的朱淑敏,阳光开朗、知性优雅,很难想象就在七年前她经历了一场疾病,一年内接连做了开颅、伽马刀等四个手术,右耳听力完全丧失……与疾病共处的这些年,让她对生命的意义有了更加深刻的感悟。

她于2010年考取国家二级心理咨询师,2011年取得EAP运营师资格证。2014年,她又参加了油田工会第二期职工幸福教务数第一的成绩成为一名幸福使者。助人自助的想法也在她内心萌发,她暗下决心,用自己的体验与所学,带动和影响更多的人,让幸福的种子在更多的人心中生根发芽。

她创建供水分公司EAP"书 香水韵"阅读群,组织晚间在微 信群阅读积极心理学书籍,分 享积极心理学解决问题案例和 学习感悟,三年多来,吸引了 400余名职工加入阅读群。开展 "三转三创"女职工素质提升培 养及竞赛活动,采取网络读书 答题、学习感悟分享积分、基层 焦点问题交流分析等灵活的培 养方式,开展"案例分析-化解 矛盾在基层""基层管理故事展 示"等竞赛内容,将积极心理学 融入岗位、融入管理、融入改 革,引导女工转变观念、高效工 作、幸福生活

"水润华章"群众文化广场 活动、"喜迎十九大,颂歌献给 党"主题活动、"供水基层干部能 力提升培训展示赛"、"我和我的祖国"职工文艺汇演……历数近年来组织的十几项活动,为使其更有效果、更有价值,每极实活动。 年来组织的十几项活动,现极实施。 在活动中结合生产经营实际,培植幸福理念,融入文化引领。培与听到职工们参加活动后的积极反馈,看到活动起到的积极反馈,看到活动起到的积化用,她那种踏实感幸福感也会被而生,觉得所有的努力都值得。

她还将心理关爱应用于帮 扶工作,关注困难弱势群体心理 状况。开展"暖心行动",举办"暖 心沙龙",将对困难群体的关注 关爱由个体延伸到家庭,从权节 是障延伸到心理康健,通过节建 慰问、日常走访、电话询访、建立 档案等方式,及时了解掌握。组 特况,有的放矢进行帮扶。组织 残疾人及其家人开展"走到户 外,享受阳光"活动,将心灵关爱 渗透到更多群体。

拓展幸福的渠道

朱淑敏还担任着胜利油田 第三期职工幸福教练辅导老师、 集输幸福工作站站长、油田部分 单位幸福辅导员授课老师,采用 线上线下培训方式,参与培养积 极心理学推广者300余人。

2018年,朱淑敏开始担任油田职工心灵关爱送服务到基层项目组负责人,她与油田职工必责人。她与油田联形,聚焦职工群众关注的热点,在职工e家APP上推出"如何快乐转变观念""在转型期何何失乐转变和内在力量""如何与提升信心子和谐相处"等9期微课,组织开展"职工心灵关大大线上听课,2.29万人参与万人次线上听课,2.29万人参与

答题活动。

她们的幸福微课堂音频被延伸至油田200余辆通勤班车,使班车成为提升职工心理能量的"移动加油站",让好的情绪伴随员工一天的工作。据统计,共12000余人次享受贴心通勤之旅。

2019年,职工幸福教练团队 没有停止对"幸福"的追求与探 索。致力于建设"口袋"里的心 灵关爱家园,搭建"幸福时空 智能化工作平台,开通"单位抢 约"单元,每月幸福教练将服务 主题与内容上传,基层单位根 据需要在手机APP上完成服务 项目抢约,职工幸福教练则根 据预约情况到基层单位完成面 对面的心灵关爱服务。"线上一 线下"沟通的方式,让送服务到 基层工作更加便捷、智能化。项 目组28名"幸福教练"今年累计 送服务到基层150余场次,惠及 一线职工6000余人次,心理咨 询个案57人次,努力满足基层 的心灵服务需求,提升服务实 效和覆盖面。

朱淑敏利用业余时间先后研发了情绪管理、自信心提升、打造高效团队等课程,为油田各基层单位线上线下送课、团训、服务等30余场次,服务一线职工1100余人次。

今年,朱淑敏还被选拔参加了山东省"时代新人说一我和祖国共成长"演讲比赛、"红动齐鲁"山东省红色故事讲解大赛。虽然工作更加忙碌,但朱淑敏觉得充实而快乐。

正是因为与员工心与心的 交流与接触,自己才收获了越来 越多的启发和感悟。她说,在给 他人传递"幸福"的同时,自己也 是"幸福"的收获者。



"这套装置不仅能使药剂添加方便,还能确保掺加药剂均匀,降低劳动强度。"11月4日,在胜利油田孤岛采油厂唐守忠创新工作室,油田技能大师唐守忠向青工讲解"利用掺水压力辅助加药装置"的原理。近年来,唐守忠工作室成员围绕一线节能环保热点、焦点,探索研究绿色生产工艺、资源循环再利用、污染减量及治理、绿色低碳等前沿科学技术,着力提升绿色注采发展水平。目前,他们累计攻关形成了四大类60余项绿色技术,其中取得国家专利20项、创新成果40项。

·政术, 兵中战特国家 专利20项、创新成末40项。 本报记者 邵芳 通讯员 李超君 陆雪 摄影报道

钻井院合成基钻井液 助力永进油田高效开发

本报11月6日讯(记者 邵芳 通讯员 王宁 张海青) 近日,胜利石田 工程公司钻井院自主和 公司钻井院自主和 的合成基钻井液在新疆 进油田永301井、永3平1井 成功应用,攻克了该区 钻井施工井壁失稳频发的 预疾,实现了提速提为的 证气层保护的目的,为 进油田后续大规模开发 供了有力的技术支撑。

据了解,永301井和永 3-平1井三开井段钻遇清 水河组、西山窑组,含大段 泥岩及砂泥岩互层,微细 裂缝发育,极易吸水膨胀 分散,导致剥落垮塌,产生 大量掉块,引发井下复杂。 同时,清水河底部大段砂岩渗透性强,容易造成压差卡钻,为钻井施工带来 障碍。

针对永进油田钻井施工难题,胜利钻井院与新春公司、难动用项目部、塔里木分公司进行了充分沟通,采用自主研发的合合之级配微纳米封堵剂,以及强性亲油胶体粒子等,提高了封堵防塌能力。其中,永3-平1井创中石化水平,提高下水3-平1井被体系施工水平井最深和水平井三开完钻周期最短记录。

渤海钻井50619SL队: 绿色发展带来绿色福利

本报11月6日讯(记者 崔立慧 通讯员 王

福) 厨余垃圾降解成有机肥料、生活污水二次过滤用于泥浆配浆,还有与高铁同级别的卫生间…… 走进胜利石油工程勘海钻井总公司50619SL队,感受到的不仅是先进的钻井设备,还有一项项以"绿色"为主题的生活设施。

50619SL队的"绿色"建设远不止这些,从设备,从设备各上的网电钻机,到无级变速全数字交流电动50DB顶驱,再到钻井液推行"泥浆不落地"……近年来,在加强技术装备升级换大力同时,这个队还下大力气建设每色井场。如今,每四井施工完毕后,员工进行环保交接,即达到"工完、料尽、场地清"的标准。

50169SL队队长马红 伟说,不断完善的环保标 准体系,有力夯实了绿色 发展根基。例如,泥浆池的 交接就由过去的抽检30% 到现在的逐一验收;井场 "泥浆不落地"技术推广 后,甲方提出清运泥浆游 的每一辆车都要有行驶路 线、装卸车图片等资料,坚 决杜绝私拉乱卸,破坏环境的现象。

事实上,检查项点不 单是油污、泥浆等工业垃圾 使,废水、废液、食品点 处理等也成为了重点检验 项点,一项不合格,并就是 一项不合格,并期的一 大就是上万元。严苛的更 作提出了环保上的要对程中 发接过程中栽跟头,无 中增强了钻井员工 绿色施工的自觉。

"对生活污水进行深度处理,用于钻井液配浆和泥浆不落地固化,厨余知圾使用专业设备降解等一系列行之有效的举措,可以说结束了过去'末端突击治理'的时代。"对于绿色发展带来的变化,马红伟感触很深。

他说,在50169SL队, 负责机房的司机长小程带 领机房职工将废弃油料统 一进行收集管理,用于设 备清洗与润滑,工长也将 井场装上了太阳能照明 灯,实现了开关的自动感 应与智能切换。

绿色发展的事例还有 很多。夏天,钻井队队部不 再有异味导致苍蝇乱飞; 冬天雨雪天里,职工们再 也不用走大老远,一脚水、 一脚泥进脏臭的厕所。舒 适的环境也让大家的生活 习惯发生改变,饭前洗手、 进门清理脚下泥土等成为 行为规范。

如今,清洁生产已经成为50619SL队职工们科学施工的"伴生词",也为高质量发展注入绿色动能。多年来,这个队不仅被评为胜利石油工程公司"工人先锋号",还被授予局级青年绿色生产示范班组等荣誉称号。